

Встрѣча Архидастыя закончилась чтеніемъ молитвы: „Вла-  
дыко многомилостиве“... сказаною имъ же и провозглашеніемъ  
обычныхъ многолѣтій. Затѣмъ Владыка на амвонѣ принялъ полное  
облаченіе и начата вечерня. Умилительное служеніе Владыки,  
звукный голосъ о. протодіакона и пѣніе на два клироса, произво-  
дили неотразимое впечатлѣніе на молящихся. По „нынѣ отпушающи“,  
священникомъ о. Александромъ Писаревымъ сказано нижеслѣдую-  
щее слово:

*Апостоловъ первопрестольницы и вселенныя учителіе  
Владыку всѣхъ молите, миръ вселенній даровати и ду-  
шамъ нашимъ велию милость.*

О мирѣ всего міра Св. Церковь постоянно молится, по въ  
нынѣшнюю тяжелую годину молится усиленнѣе. Враги наши, во-  
ставшіе на насть, слятся одолѣть насть, прибѣгаютъ къ нечистымъ  
средствамъ; для того п всячески строятъ козни намъ; они забы-  
ваютъ, что мы не одни, что съ нами крестная сила, съ нами  
Владыцица міра—Взбраниая воєвода, съ нами первоверховные апо-  
столы Петръ и Павель и безчисленный сонмъ пророковъ, святите-  
лей, мучениковъ, безсребренниковъ, преподобныхъ. Господь испы-  
тываетъ чрезъ эту кровопролитную битву наше терпѣніе наказуемо,  
но не умерицвляемо, и ждеть нашего къ Нему обращенія, только  
претерпѣвый до конца—спасеніе будетъ и потому ни въ уныніе,  
ни въ отчаяніе мы не должны предаваться, а напротивъ, бодро  
будемъ смотрѣть въ даль будущаго, лучшаго, свѣтлаго и прекрас-  
наго; какъ золото очищается въ горнилѣ, такъ и мы чрезъ эту,  
нисполненную намъ войну, очистимся отъ всякия скверны, плоти и

духа, и содѣляемся достойными, какъ было встарь, получить отъ Господа великія и богатыя милости. Много вдовства, много сиротъ, много слезъ и вздоханій на нашей землѣ: опустѣли села, деревни, въ домахъ остались лишь старый, да малый... что дѣлать? Вся надежда на Господа Бога, на Божію Матерь, на святыхъ Его. Первоверховные Апостолы умолять Господа Силь о дарованіи побѣды, обѣ облегченіи участіи вдовъ и сиротъ, обѣ отвращеніи праведнаго гнѣва Божія, на насть движимаго. Но нынѣ Св. Церковь совершаеть память первоучителей словенскихъ Меѳодія и Кирилла, столповъ Православія, благодаря которымъ мы имѣть дивный церковно-славянскій языкъ, на которомъ и мы бесѣдуемъ съ Господомъ Богомъ, благодаримъ Его за неисчисльныя къ намъ благодѣянія, прославляемъ за высочайшія совершенства, просимъ о нашихъ нуждахъ. Такъ, не бойся же, малое стадо Христово, яко вамъ благоизволилъ Отецъ Небесный дать царство Свое; самъ Архипастырь пришелъ къ вамъ утѣшить васъ въ вашемъ перенесеніи скорбей и помолиться вмѣстѣ съ вами на вашихъ поляхъ о благораствореніи воздуховъ и изобилии плодовъ земныхъ. И то освященіе пяти хлѣбовъ, что совершилось за всенощнымъ бдѣніемъ и въ вашемъ храмѣ на дѣнь Св. Троицы, да убѣдить васъ въ увѣренности, что Господь, насытивый пятью хлѣбами пять тысячъ человѣкъ, напитаетъ и многомилліонную семью русскаго народа. Очи всѣхъ на Тя, Господи, уповаютъ и Ты даешъ имъ пищу во благовременіи, отверзаeshи щедрую руку Твою и исполняеши всяко животно благовolenія. Аминь“.